

Уважаеми господин президент,

Уважаема госпожо вицепрезидент,

Уважаеми господин премиер,

Уважаеми дами и господа народни представители,

Уважаеми господа министри,

Ваши превъзходителства,

Уважаеми колеги,

Скъпи абсолвенти,

Изключително съм горд и щастлив да Ви приветствам с „Добре дошли“ на специалната церемония по случай успешното завършване на обучението в Медицински университет – София на Випуск 2021.

Скъпи абсолвенти,

Бих искал тази церемония да остави траен спомен в паметта Ви. Да Ви напомня откъде сте тръгнали и докъде сте сигнали към този момент от своето професионално развитие. Да Ви накара да се замислите върху това какво Ви доведе дотук и как ще продължите оттук нататък.

Да следваш медицина изисква време, усилия, преодоляване на редица трудности от личен и социален характер. Но да завършиш медицина само по себе си е постижение, защото лекарската професия е различна от всяка друга професионална реализация.

Ако изберете кариерата на учени, Вие ще можете да разчитате на пълната ни подкрепа като преподаватели и колеги. Нашите усилия като ръководство са насочени към стимулиране и развитие на научния потенциал. Вие знаете, че взехме решение да обезпечим финансово публикациите в реферирани списания на нашите докторанти и асистенти в конкурс за главен асистент. Наскоро повишихме възнагражденията на преподавателите, които имат научни публикации и участие в научни проекти. Същевременно нашият университет е един от 7-те в страната, които получиха статут на Изследователски университети и това е едновременно признание, но и задължение - да работим в посока на увеличаване на нашия потенциал, както изследователски, така и чисто организационен, за да дадем повече пространство и подкрепа за развитие на нашите специалисти.

Вярвам, че това е един от начините да мотивираме, ако не всички Вас, то поне младите ни български колеги, да останат в България. Защото виждате сами, че страната ни и здравната ни система имат огромна нужда от Вашия потенциал, от Вашата помощ и енергия.

Какъвто и избор да направите, Вие винаги ще бъдете част от общността на Медицински университет - София и винаги можете да се облекнете на традицията, ценностите, етиката и морала, които тук споделяме.

Желая Ви успешна професионална реализация, която да Ви удовлетворява и да носи смисъл, познание и радост в живота Ви!

нашите близки, да се лишаваме от сън и почивка. Напълно възможно и, за съжаление, често се случва, да не получаваме винаги заслуженото признание и разбиране от обществото.

Но това е преодолимо, повярвайте ми. Болезнено, но преодолимо.

И тук се обръщам към Вашите приятели и близки, към Вашите семейства. Бъдете търпеливи и толерантни, проявявайте повече разбиране. Смекчете очакванията си за лесен и бляскав живот. Вие имате лекар в обкръжението си, в приятелския си кръг, в семейството си. Имате шанса да извървите житейския си път редом до човек с призвание и достойнство.

Да, лекарската професия е един от изборите, които днес стоят пред Вас. И тази професия ще Ви донесе истински предизвикателства, непрекъснат стремеж към усъвършенстване, безкрайно удовлетворение от възможността да помогнете на хората да възвърнат своето здраве и добруване.

Ние сме призвани да се учим непрекъснато, да следим новостите в науката, да се интересуваме от постиженията в теорията и практиката на нашите колеги на национално и международно ниво. Ние сме част от една общност на познанието, на споделената отговорност, на взаимното доверие и колегиалност, на общите усилия да направим живота на хората по-добър във всяко едно отношение. Защото човешкото здраве е в основата на всяко благополучие: и на ниво индивид, и на ниво общество.

Ние сме призвани да бъдем новатори, изобретатели, мечтатели.

Вие вече познавате вкуса на успеха. Целият Ви път до тук показва това: успяхте да преминете през кандидатстудентски изпит – някои от Вас не един път! След това следваха няколко трудни години – много учене, упражнения, недоспиване, неиздържани изпити. Ние, Вашите преподаватели имаме определен принос за това. Но сме и много горди с постигнатото от Вас.

И сега сте на прага на един живот, в който ще има и успехи, но и провали. За съжаление, провали, които са твърде болезнени, защото ще бъдете отговорни за човешкия живот и здраве и не винаги ще успявате да ги съхраните и подобрите.

Но аз Ви гарантирам, че подготовката, която сте получили в нашия университет, ще Ви даде възможност и увереност да преодолявате изпитанията и да се радвате на своите победи над болестта, над смъртта. Защото ние сме призвани за това.

В последните две години Вашето обучение премина под знака на борбата на цялото човечество срещу пандемията от Ковид-19. В това отношение Вие имахте уникалната възможност да се изправите лице в лице с едно предизвикателство, което изисква мобилизацията ни на всички нива. Но Вие дадохте ясно доказателство за Вашата професионална подготовка, за Вашия морал и чувство на дълг като се включихте като доброволци в Ковид-отделения.

И аз съм тук, за да Ви кажа от сърце „Браво“ и да Ви кажа „Благодаря!“

Ние сме призвани да влагаме много страст в работата си, да жертваме често пъти личното си време и възможността да бъдем с

Не спирайте да мечтаете! Бъдете смели, упорити, вдъхновени и креативни! Бъдете на нивото на високото призвание, което медицината поставя пред Вас!

На добър час!